

佐科维再次“追尾”甘贾尔 牛头党深信总统在竞选活动保持中立



佐科维总统夫妇。

【本报讯】甘贾尔-马福胜竞选团队(TPN)对有关佐科维总统进行工作访问的地方与甘贾尔进行竞选的地方相似作出回应。如悉，佐科维于1月2日从波约拉里(Boyolali)县阿迪·苏马尔摩(Adi Soemarmo)空军基地出发至普沃勒佐(Purworejo)主持巴士车站启用仪式。然后继续出访中爪哇省和东爪哇省其它地区。无巧不成的是，甘贾尔曾于2023年12月30日在中爪哇省进行竞选活动，并在波约拉里与竞选团队见面，然后翌日他前往普沃勒佐访问多间当地习经院。这次佐科维的工访地点与甘贾尔竞选的地点不约而同有相似之处并非首次出现，上次佐科维于2023年12月30日在巴布亚和东努省工访的地点与甘贾尔在之前进行竞选的地点也是不谋而合。甘贾尔-马福胜竞选团队发言人哈京(Chico Hakim)自承，他对上述总统工访地点与甘贾尔竞选地点相似之处感到高兴。他认为总统视察工作的议程早已决定。他于1月2日说：“我们认为上述视察工作议程早已决定，总统确实必须主持多个工程项目。”哈京就此事承认并不感到担心，他深信佐科维将在2024年大选活动中仍保持中立。他说：“我们相信他，他会邀约所有人保持中立的立场，这也是他对自己的证明。”

此前，佐科维总统曾表示，他本人将于2024年10月结束总统任期后，他决定回到梭罗市故里享受平民的悠闲生活。他于1月2日视察普沃勒佐后说：“回到梭罗市成为普通的平民。”与此同时，有关佐科维被推荐为联合国秘书长一事，他自承对此毫无兴趣，他仅要返回梭罗市成为普通居民。(Ing)

吉布兰接受普选监督机构传问 辩称在雅京无车日分发牛奶并非竞选活动



第2序号副总统候选人吉布兰(Gibran Rakabuming Raka/中)。

【本报讯】第2序号副总统候选人吉布兰(Gibran Rakabuming Raka)终于接受雅加达中区普选监督机构(Bawaslu)的传问，因他于2023年12月3日适逢无车日(CFD)在印尼大酒店环形路一带分发牛奶，此举动引起民众的热情回应。

吉布兰向雅加达中区普选监督机构说明真相后，这位总统长子坚持表示该分发牛奶的活动并非竞选活动。他强调称，当时完全没有政党活动。他于1月3日中午在雅加达专区普选监督机构办事处说：“毫无任何政治活动。”

吉布兰称，他当时已向普选监督机构说明一切的事情原委。他说：“今天我们接受普选监督机构的传问，我们已说明在于2023年12月3日无车日分发牛奶并没有政党的活动。”

直至本消息下达之时，雅加达中区普选监督机构还未说明任何有关吉布兰受传问的过程。

如悉，吉布兰当时由普拉波沃-吉布兰竞选志愿团队(TKN)副主席哈比比洛曼(Habiburokhman)、竞选团队EchoTKN队长辛卡(Hince Pandjaitan)、以及AlphaTKN队长弗里兹(Fritz Siregar)陪同前来雅加达中区普选监督机构。他们三人比吉布兰更早抵达普选监督机构处。雅加达中区普选监督机构主席格里斯迪安(Christian Nelson Pangkey)此前表示，上述事件已被认为不违反普选规则。格里斯迪安说，本机构考虑的是违反其它的规定，其中是涉嫌违反2016年第12号有关实施无车日的雅加达专区省长条例。在2016年第12号省长条例第7条规定：在无车日地点禁止进行政党活动。无车日路线仅供环保、运动及文化艺术用途的活动。然而吉布兰表示，他在上述活动不进行竞选活动，他表明没有竞选的工具或邀约投票的活动。(Ing)

蕾特诺外长表示确保我国外交官招聘透明



印尼外交部长蕾特诺。

【本报讯】2023年12月27日，蕾特诺外交部长表示，其领导的部委具有透明和稳定的个性，所以这是主要的招聘流程。事实上，外交部的面试环节不仅仅依赖于一个机构。采访涉及来自第三方的学者或各自领域的专家，以保持透明度。自2008年以来，为了保持透明度，外交部的招聘系统已获得了ISO 9001标准。因此，质量标准得到了国际公认的质量标准的回答。外交部今年获得了国家公务员机构奖。外交部是执行公务员管理规范、标准、程序和标准的最佳机构之一。民事公务员管理是招聘的最上游部分，被公认为最好的。我们的民事公务员规划，包括突变过程，是最好的，因为突变肯定是基于性能。(亮剑)

行心理测试？因为我们希望我们的外交官具有合格和稳定的个性，所以这是主要的招聘流程。事实上，外交部的面试环节不仅仅依赖于一个机构。采访涉及来自第三方的学者或各自领域的专家，以保持透明度。自2008年以来，为了保持透明度，外交部的招聘系统已获得了ISO 9001标准。因此，质量标准得到了国际公认的质量标准的回答。外交部今年获得了国家公务员机构奖。外交部是执行公务员管理规范、标准、程序和标准的最佳机构之一。民事公务员管理是招聘的最上游部分，被公认为最好的。我们的民事公务员规划，包括突变过程，是最好的，因为突变肯定是基于性能。(亮剑)

2023年国家税收落实1739.8万亿盾

【本报讯】截至2023年12月12日的国家税收落实已成功达到2023年国家预算目标的101.3%或1739.8万亿盾。国家税收的落实已成功超过最初根据2023年关于2023年国家预算的第28号法律设定的目标，起始的目标设定为1,718万亿盾。但是，如果根据第75/2023号总统条例遵循1,818.2万亿盾的修订目标，那么到2023年12月12日之前的税收落实仅达到95.7%。如果从趋势来看，到2023年底，国家税收继续呈现积极表现。例如2021年，税收落在2020年收缩19.6%后能够增长19.3%。然后在2022年，税收落实增长了34.3%。而2023年如果达到修订后的目标，预计增长将低于2022年增长率仅为5.9%左右。

为，税务总局的队伍能够达到1,818.2万亿盾的修订数字。

2023年12月15日，穆丽亚妮财长在国家预算新闻发布会上表示，稍后，税务总局长苏里奥(Suryo Utomo)可在未来两周内实现其修订，即1,818万亿盾的税收收入。

财政部税务总局长苏里奥当天在雅加达举行的国内收支预算新闻发布会上表示，为了在2023年底前实现高达100%的国家税收目标，税务总局仍有一些潜在的收入，包括企业所得税的所得税支付，通常不迟于每月15日。今天是15号，所以今天我们继续监管，然后是增值期，通常不迟于月底缴纳，更别说2023年12月29日的最后一个工作日，是周五。因此，我们确保付款不会结转到2024年。另一方面，也有可能从各部委和机构的支出付款结算中扣除税收，到2023年12月底，这些支出本身可以达到500万亿盾。因此除了税收减免和交易性质的征税外，我们还将继续监测这一点，直到期末，例如在国内外支付的股息。

从以往的经验来看，自2023年1月以来，税收政策发生了几次变化。自2022年12月颁布以来，政府已颁布了四项政府法规，即2021年第7号关于税收法规协调的法律的衍生物。这四个政府条例包括44/2022、49/2022、50/2022和55/2022政府条例。例如，参考关于调整



财政部部长穆丽亚妮。

所得税领域法规的55/2022政府条例，政府正式规范了自2023年1月1日起生效的个人或雇员的新所得税税率。

该政府条例规定，每月工资低于450万盾的个人或雇员不用征税，因为他们低于非应税收入限额。适用的低于非应税收入限额为每月450万盾或每年5400万盾这样，工资在460万盾及以上的雇员将每月以最低税率征税，即5%。同时，该法规还对业务由自己或私营中小微企业经营的贸易商进行税收监管。在这种情况下，每年最高营业额为5亿盾的咖啡摊、街边食摊和方便面食摊才被征税。

此外，政府还实施了一项激励计划，即对价格低于20亿盾的新商品房征收增值税或政府承担的增值税100%。该政策也延长至2024年，并增加了价值高达50亿盾的房屋，从2023年11月开始生效。购买价格限制低于每单位20亿盾的新商品房将征收100%的政府承担的增值税。然而，这项激励措施也将扩大到购买价

格高达50亿盾或高于20亿至50亿盾的房屋。

财长强调说，政府承担的增值税的设施将提供给每1个户籍编号或1个纳税人编号购买1套房屋的购房者。该计划将持续14个月，从2023年11月到2024年12月。价值20亿盾的房屋以及20亿-50亿盾的房屋将适用100%的政府承担的增值税，直到2024年6月。在这种情况下，从2023年11月到2024年6月，政府承担的增值税为100%。从2024年7月到2024年12月，政府承担的增值税仅为50%。

通过各种税收折扣政策，财长确保今年的成就将非常令人鼓舞，因为这意味着7.3%，而去年的税收收入超过30%。所以这是30%（2022年），并且，2023年，仍然再次增长到7.3%以上。

从整体上看，截至2023年12月12日，国家收入已达到2,553.2万亿盾，占2023年国家预算案目标的103.7%，达到修订目标的96.8%，年增长率为4.1%。(亮剑)

总统指银行业净息差太高 OJK：已进行透明化计算仍处于安全状态

【本报讯】我国银行业的净息差(NIM)成为佐科维与议会的讨论焦点，因为被认为是太高了。金融服务权威机构(OJK)为此做出回应。在2023年金融服务行业年会(PTIJK)新闻发布会上，OJK银行业监管首席执行官蒂安(Dian Ediana Rae)表示，我国银行业的净息差确实是一个问题，甚至传到了佐科维总统那里。人们担心，高利率会阻碍企业家的业务发展，因为银行信贷对中小微企业等某些行业没有提供便利。对于这种情况，OJK将进行更深入的研究和分析，这包括银行应得的保证金金额。我们将进行更深入的分析。

如由于银行的效率，也许是高成本经济，还是其他原因。

在2023年金融服务行业年会上发表开幕词时，佐科维总统说，我认为，我国银行业净息差太高了，竟达4.4%。在进入会场之前，我向OJK主任问道，我国银行业的净息差多少？马亨德拉主任回答为4.4%。为何如此之高，这可能是世界上最高的。

存款保证公司(LPS)指出，我国银行的净息差处于安全状态，甚至被列为全球最高排名。援引全球经济数据的报道，2021年我国银行业的净息差排名全球第31位，为5.06%。津巴布韦占据了第一位置，2021年的净息差水平为12.83%。最低的是邻国老挝，为0.77%。如果在东南亚地区，我国银行业的净息差地位排在第二位，或仅次于柬埔寨，2021年的净息差为5.35%或相差29个基点(bps)。

以下是东南亚拥有最大净息差的前10个国家列表。(1)柬埔寨:5.35%，(2)我国:5.6%，(3)菲律宾:3.56%，(4)越南:3.35%，(5)印度:3.18%，(6)泰国:2.48%，(7)马来西亚:1.96%，(8)新加坡:1.21%，(9)缅甸:1.09%，(10)老挝:0.77%。(亮剑)

蒂安指出，大差距的净息差确实被认为仅为银行带来利润，而存款利率却很低。不过，大差距的净息差是由于考虑到多种因素。有很多因素必须进行研究的，确保银行从贷款和存款资金中获得理想利率或保证金是多少。因此银行必须计算导致高净息差的成分，例